

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

48 [6510]

СУББОТА,

19 АПРЕЛЯ 1980 г.

Цена 2 коп.

ВСЕ НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

...В ТРУД МОЕЙ РЕСПУБЛИКИ

В стареньком депо Москвы взметнулись ввысь первые ростки коммунизма, так образно назвал В. И. Ленин первые коммунистические субботники в статье «Великий почин», и мало кто из наших врагов верил в силу этих ростков девятнадцатого года.

Но были у тех ростков глубокие и прочные корни. Это многовековая история нашего народа, мечтавшего о свободной и справедливой жизни. Была в них сила — это наши люди. С их светлой мечтой о будущем обществе, с их верой в свои возможности, с их чувством хозяев своей страны.

И ростки те крепили с годами. Сражались с трудностями и прорывались в будущее.

Сегодня субботник — это всенародное событие. Это настоящий праздник труда миллионов. Инициаторами нынешнего субботника стали передовые коллективы страны. И почин этот так естественно нашел свое продолжение в разных уголках нашей страны, что, выходя сегодня на работу, мы уверены: этот день будет отмечен высокими трудовыми достижениями, появятся сегодня рекорды и открытия.

25 тысяч режевлян внесут свой вклад в фонд десятилетия.

Субботник проходит в обстановке большого трудового подъема, массового социалистического соревнования в честь 110 годовщины со дня рождения В. И. Ленина. В нашем городе уже более тысячи человек выполнили пятилетку, о ее завершении рапортовали 3 участка, 29 бригад.

Сегодня большинство режевлян трудится на своих рабочих местах. Это отрадно. Потому что именно на рабочем месте можно вне-

сти наибольший вклад в общее дело, лучше проявить свои способности, использовать возможность для достижения наивысшей производительности и отличного качества. Такой работы ждет от нас партия. Несколько коллективов и передовых рабочих города решили отработать сегодня на сэкономленной электроэнергии, сырье и материалах.

27 тысяч рублей должен составить вклад нашего города в общую копилку субботника (2,5 миллиона рублей внесет наша область).

Средства немалые. Все они предназначены для нас: пойдут на строительство больниц и детских учреждений, комплексов отдыха и обслуживания населения.

Многие рабочие города уже внесли свой вклад в фонд пятилетки. С «красными путевками» трудились водители ПАТО, на заготовке бруска, пиломатериалов и осмолы отработали свой трудовой день рабочие леспромпхоза «Свердхимлес», занимались заготовкой хвой старшекласники Клевакино...

Но основной праздник сегодня. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям надо сделать все возможное, чтобы труд получился по-настоящему радостным, чтобы запомнился этот день каждому участнику субботника.

Перед работниками торговли, общественного питания, быта тоже стоят задачи ответственные. Они на своих рабочих местах должны постараться сделать все возможное для того, чтобы участники субботника были окружены настоящей заботой.

Каждый сегодня должен почувствовать радость труда, который вливается в труд всей страны.

Творчество рождается там, где профессиональное мастерство достигает своего апогея. Тогда труд становится желанием первооткрывательства, не укладывающимся в те восемь часов, которые на него каждодневно отведены. Владимир Иванович Веселов, шлифовщик механического завода, пожалуй, достиг этого совершенного слияния труда и вдохновения. Он выполняет особенные работы, шлифуя с точностью до микрон. Глазомер, особое чувство металла присущи молодому шлифовщику. Личное клеймо Веселова, с которым

работает Владимир Иванович, означает не что иное, как высокое качество, точнейшие измерения, добротность. Не удивительно, что у Веселова много учеников. Они перенимают его опыт, его вдохновенный труд. Неоднократно фотография молодого рабочего помещалась на Доске почета завода и цеха.

Неотделима судьба рабочего от судьбы завода. Владимир Иванович принимает непосредственное участие в общественной жизни коллектива. Он активный дружинник.

Фото Г. КАЗАНЦЕВА.



Празднование великой даты, 35-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, совпадает по времени с важнейшей сельскохозяйственной кампанией года — посевной страдой. Зная о подвиге наших земляков в тя-

ЗА ПОЧЕТНЫЙ ПРИЗ

желые военные годы на полях района, комсомольцы и молодежь, верные традициям отцов, решили по-ударному работать в дни посевной 1980 года.

Бюро горкома ВЛКСМ постановило объявить на период весенне-полевых работ районное социалистическое соревнование на приз фронтовой бригады И. Киселева.

УСЛОВИЯ

районного социалистического соревнования комсомольцев и молодежи на весенне-полевых работах «Сев-80» на приз фронтовой бригады И. Киселева.

Цели и задачи соревнования. Соревнование призвано мобилизовать молодых ударников страды на своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ, способствовать повышению политической и творческой активности молодежи, высокопроизводительному использованию техники, установлению трудовых рекордов, усилению борьбы с потерями. Это соревнование за экономию и бережливость, за качественное проведение полевых работ.

Участники соревнования. В соревновании принимают участие комсомольские организации, комсомольско-молодежные коллективы, молодые механизаторы и шоферы.

Определение победителей. По представлению комитетов ВЛКСМ совхозов еженедельно штаб подводит итоги соцсоревнования. 28 мая штаб окончательно определяет итоги соревнования на весенне-полевых работах.

Победителями в районном соцсоревновании признаются: механизаторы, шоферы, занятые на различных сельскохозяйственных работах: обеспечивающие полевые работы и добивающиеся наивысших показателей при выполнении сменных норм выработки, при условии экономии горюче-смазочных материалов, высоком качестве работ, соблюдении агротехнических мероприятий, правил техники безопасности и трудовой дисциплины.

Комсомольско-молодежные коллективы (экипажи, отряды, звенья, бригады), добившиеся лучших результатов по следующим показателям:

- абсолютная выработка в натуральных показателях (для шоферов — в тоннах, для трактористов — в эталонных гектарах мягкой пахоты)
- качество работы;
- среднее выполнение сменной нормы выработки за период сева;
- соблюдение агротехнических мероприятий, правил техники безопасности, трудовой дисциплины,

экономии на содержание агрегата. Комсомольские организации совхозов, добившиеся лучших результатов по следующим показателям:

- работа по организации и проведению сева, качество решений комитетов ВЛКСМ, условий соревнования, количество участников, комсомольско-молодежных коллективов, оперативность подведения итогов, обеспечение гласности, достигнутые участниками соревнования показатели, трудовые рекорды;
- проведение весенне-полевых работ в хозяйстве в сжатые сроки с высоким качеством, при соблюдении агротехнических мероприятий;
- уровень культурно-бытового обслуживания, участников сева, создание необходимых бытовых условий для механизаторов, оформление наглядной комсомольской агитации, работа агитбригад.

Общее руководство соревнованием осуществляет штаб при ВЛКСМ. На местах им руководят комитеты ВЛКСМ. Итоги подводятся ежедневно, вся информация по ходу соревнования подается в ГК ВЛКСМ каждый понедельник.

Награждение победителей. Победителям по итогам недели будет вручаться переходящий вымпел ГК ВЛКСМ.

Итоги будут публиковаться в газете «Правда коммунизма».

Молодые механизаторы, достигшие за период сева наилучших результатов, при отличном качестве работы, признаются победителями в районном социалистическом соревновании «Сев-80» на приз фронтовой бригады И. Киселева, грамотами ГК ВЛКСМ. Победители, достигшие лучших результатов по району, представляются к награждению грамотами ОК ВЛКСМ, знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, а также премируются путевкой в международный молодежный лагерь.

Комсомольская организация совхоза, достигшая лучших показателей в организации соцсоревнования и выполнении условий соревнования, награждается Почетной грамотой ГК ВЛКСМ и денежной премией в сумме 100 рублей для приобретения культуринвентаря, представляется к награждению грамотой ОК ВЛКСМ,

ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЫ

17 апреля в зале заседаний горкома партии состоялось собрание рабочих и сельских корреспондентов, журналистов и политграфистов, партийного и советского актива, посвященное 50-летию «Правды коммунизма». С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Мышкин.

Инструктор обкома партии Г. М. Каета зачитал приветствие обкома в адрес редакции и вручил Почетную грамоту обкома КПСС и облисполкома коллективу за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизацию их на выполнение задач хозяйственного и культурного строительства. Почетной грамотой обкома партии награжден редактор газеты А. П. Куриленко.

Ю. В. Мышкин вручил грамоту горкома партии и горисполкома коллективу редакции и ее работникам Н. Н. Малотурову, в. А. Воробьевой, А. П. Куриленко, Н. С. Максимовой. Начальник областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли П. В. Помазкин вручил Почетные грамоты управления полиграфистам М. Соколовой, Н. Белоусовой, В. Бессоновой и Л. Белоусовой.

С замечательным юбилеем поздравили газетчиков, полиграфистов, всех активистов представители предприятий, организации и совхозов. От имени своих коллективов они вручили поздравительные адреса и памятные подарочные коллективы редакции. Приветствовали редакцию и коллеги из Артемовского, Верхней Пышмы, Сысерти, Каменск-Уральского и Березовского.

Многие рабселькоры от имени редакции награждены ценными подарками, а победителям творческих конкурсов вручены премии.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Растет спрос на продукцию, выпускаемую Режевским мебельным цехом. Население охотно покупает в магазинах хозторга диван-кровать «Ладoga», кровать двухспальную, стол-книгу, изготовленные передовиками производства. Мастера своего дела П. Путилов, А. Черных, М. Мар-

судинова, Е. Ватлина досрочно выполнили пятилетнее задание по выпуску товаров народного потребления. Все они представлены к награждению Ленинской грамотой в честь юбилея вождя.

В. УСТИНОВ,
начальник цеха.

О ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ 110 ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

22 апреля 1980 года проводится торжественное шествие трудящихся и возложение цветов к памятнику В. И. Ленина:

с 14 до 16 часов — коллективы школ, техникума, учебных учреждений города;

с 17 до 18 часов — кол-

лективы промышленных предприятий и организаций.

В этот же день в ДК «Горизонт» в 19 часов проводится торжественное заседание с участием представителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

◆ В ГОРКОМЕ КПСС

День секретаря

В городском комитете партии прошел очередной день секретаря. На нем были обсуждены злободневные вопросы периода.

Второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Мышкин рассказал об итогах работы промышленных предприятий строительных и транспортных организаций в первом квартале текущего года. Он отметил, что промышленные и сельскохозяйственные предприятия выполнили плановые задания, определенные на первый квартал. Но, тем не менее, упокаиваться на этом нет оснований. Ряд предприятий снизили валовый объем производства, не достигли запланированного уровня производительности труда. Отмечена хорошая работа строительных управлений и подразделений треста «Ректажстрой», которые успешно справились с освоением средств, выделенных на квартал.

На совещании секретарей парторганизаций обсуждалось проведение коммунистического субботника, намечен объем работ и поставлена конкретная задача перед каждым коллективом.

Инструктор промышленно-транспортного отдела В. А. Осипов рассказал о ходе общественного контроля экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов. В своем выступлении он отметил, что предприятия города и совхозы района снизили накал соревнования за экономию и бережливость. На многих предприятиях штабы по проведению смотра-конкурса перестали работать, нет настоящего соревнования за богатые лицевые счета экономии, нередко эти штабы существуют только на бумаге. Особенно плохо, отмечено в выступлении, проходит смотр в нынешнем году. Задача парторганизаций организовывать действенное соревнование за экономное и бережливое расходование сырьевых, материальных и энергетических ресурсов.

О планах проведения 1 мая и Дня Победы рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС Г. А. Осипов. Он отметил, что эти даты следует встретить хорошими трудовыми подарками, усилением борьбы за высокую культуру и благоустройство города и сел района.

Заведующий организационно-партийным отделом горкома партии В. И. Бачинин проинформировал секретарей об итогах прошедших открытых партийных собраний «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически». Отмечено, что в большинстве парторганизаций собрания прошли активно, поделовому. Принципиально обсуждены насущные задачи дня, подвергнуты резкой критике упущения в работе.

Совхоз «Глинский» за четыре года пятилетки сдал государству 10618 тонн зерна, 20660 тонн молока, 1623 тонны мяса, что на сто тонн больше плана. Только по сдаче картофеля хозяйство не выполняет плановое задание.

В этих успехах коллектива немалая заслуга народных контролеров совхоза «Глинский». Неплохо поработали животноводы, в том числе народные контролеры З. Ф. Голубцова, Г. И. Голендухина, Г. П. Гладких, В. А. Ноговицын, И. И. Томилов, которые не только выполнили свои обязательства, но и своим трудом внесли весомый вклад в успех коллектива. Награждены орденами и медалями Советского Союза народные

контролеры: З. Ф. Голубцова — орденом Трудового Красного Знамени, Г. И. Чепчугов — орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, И. И. Томилов и многие другие, те, что показывают пример отношения к труду и ведут за собой коллективы. Следует назвать имена дозорных, которые работают в полеводстве: П. П. Мелкозерова, Г. И. Чепчугова, М. В. Калугина, А. А. Закусина. Все они возглавляют звенья. Особенно заслуживает похвал А. А. Закусин, который в своем звене не имел ни одного

замечания за качество уборки хлебов, культурная надо сказать, была работа. Приятно смотреть.

Но нельзя не сказать и о недостатках в работе дозорных — это малое количество проверок и слабый контроль за сроками исполнения замечаний и предложений. Так, С. Ф. Зубарев вовремя забил тревогу о порче зерна в Сохаревском отделении. Однако администрация почти не реагировала на это замечание.

Нельзя сказать, что в работе народных контролеров все было гладко,

некоторые группы и посты работали слабо, не использовали всех своих возможностей. Безынициативно работала группа Сохаревского отделения, ослабили свою работу дозорные Першинского отделения. Последнее время и головная группа совхоза не отличилась активностью. Видимо, потому, что партийный комитет стал меньше спрашивать с нас о работе.

Отчеты и выборы в отделенческих группах показали, что секретари парторганизаций почти не помогали дозорным в их не-

легком труде. Так, мы должны корректировать свою работу с комсомольскими «прожектористами». Но это делалось не всегда.

Сейчас на первое место нужно ставить контроль за выполнением государственных планов, укреплением трудовой и производственной дисциплины, мобилизовать коллектив на борьбу за улучшение качества выпускаемой продукции, за экономное расходование топлива, электроэнергии и других материальных ресурсов. У группы народного контроля совхоза есть для этого все возможности.

Н. ЯРОСЛАВЦЕВ,
член группы народного контроля совхоза «Глинский».

● НАВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



В ГОРКАХ ЛЕНИНСКИХ

В 35 километрах от Москвы на берегу реки Пахры расположены Горки Ленинские—место, где с осени 1918 по 1924 год подолгу жил, работал и отдыхал В. И. Ленин. Мемориальный Дом-музей В. И. Ленина в Горках открыт в январе 1949 года. Здесь все сохраняется и поддерживается так, как было при жизни великого вождя. В Горках Владимир Ильич обдумывал и решал многие важнейшие партийные и государственные дела, готовился к съездам партии, съездам Советов, к конгрессам Коминтерна. Здесь им написаны многие теоретические работы, доклады, письма. Здесь Ленин встречался со своими соратниками, с деятелями международного коммунистического движения, с делегациями трудящихся.

На снимках: в Горках В. И. Ленин и Н. К. Крупская, 1922 год (репродукция). Малый рабочий стол В. И. Ленина, кресло и другие вещи, которыми он пользовался в Большом доме Горок.

Фото Н. АКимова (Фотохроника ТАСС).

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Безусловным победителем ударной вахты в честь 110 годовщины со дня рождения В. И. Ленина стал коллектив Липовского карьера (начальник А. Ф. Рубцов, секретарь партбюро Б. А. Тькин, председатель цехкома А. А. Монзин, секретарь бюро ВЛКСМ Ю. В. Тькин). Производительность труда рабочие карьера повысили на 6 процентов, план добычи руды перекрыли на 3,2 процента, сэкономили 318 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Социалистические обязательства и дополнительные условия соревнования на юбилейной вахте в этом цехе успешно выполнила бригада мастера М. Я. Новопашина. За время вахты она 48 раз занимала первые места и теперь по праву признана победителем.

Среди коллективов вспомогательных цехов в юбилейной вахте победа за ремонтно-хозяйственным цехом (начальник В. С. Гладких, секретарь парторганизации С. Д. Блинов, председатель цехкома М. Я. Степанов, секретарь бюро ВЛКСМ В. П. Алферьева).

В. ГУДКОВА,
рабкор.



Показывая жизнь коллектива

В поликлинике прошел смотр стенных газет медицинских учреждений ЦРБ. тема газет — «Жить и работать по-ленински».

Комиссия присудила первое место стенной газете № 45 «Бальзам». Газета хорошо оформлена, радует и содержание. После краткой передовицы о жизни и деятельности В. И. Ленина идет заметка «Намеченное выполняется», где рассказывается, как коллектив аптеки выполняет план. Вторая заметка — «Названа лучшей» — рассказывает о ветеране труда, наставнике молодежи, коммунисте Л. Н. Гаптяновой; третья — «Благодарны лектору» — посвящена лектору-ветерану

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Н. Никонова Г. Кудрина. Второе место присуждено газете санэпидстанции «Гигиенист». Газета посвящена работникам СЭС, врачам и помощникам, чей труд заслуживает уважения. В публикуемых материалах рассказывается, как сотрудники СЭС подготовились к ленинскому коммунистическому субботнику.

Третье место у стенной газеты межбольничной аптеки № 372 — «Рябинка», выпускающие Н. Баранова и Т. Котова показали жизнь коллектива, задачи дня. Почетной грамотой удостоена стенная газета Глинской участковой больницы.

Читатели узнали из стенгазеты и об улице Ленина в нашем городе. Ответственно отнеслись к выпуску стенновки Л. Великанова,

Н. Никонова Г. Кудрина.

В смотре приняли участие детская больница, родильно-гинекологическое отделение, поликлиника ЦРБ, местком ЦРБ, инфекционное отделение и др. Ленинская тематика всех стенных газет соблюдена, но хочется отметить, что некоторые газеты не имеют еще названия, другие ограничили только передовицей, во многих отсутствуют подписи под заметками и подписи редколлегии. Газета детской больницы выглядит красиво, но содержание не на высоте: только одна передовая, жизнь коллектива и задачи дня не показаны. А ведь в том и задача стенных газет, чтобы показать на маленьком листке всю многогранную жизнь коллектива.

Л. ЕЖОВА,
Т. БЕЛОЗЕРОВА,
сотрудники редакции.

Сотрудничество

В создании нового производства на молочном заводе в молдавском городе Флорешты участвовали колхозы соседних районов. Вместе с предприятием хозяйства финансировали строительство мощного цеха по выпуску заменителя цельного молока, используемого для кормления телят и поросят. Предприятие изготавливает эту продукцию из отходов производства: здесь полу-

чают порошок, который затем обогащается специальным жиром, витаминами, фосфатами. Один килограмм такой питательной смеси заменяет почти десять литров молока. Используя продукцию, выпускаемую заводом, колхозы сэкономят за год около 39 тыс. тонн молока.

Помощь хозяйств позволила флорештскому заводу быстро ввести в строй новый цех и оснастить его оборудованием. Продукция даст немалую выгоду животноводам: товарность молочных ферм и комплексов возрастет без дополнительных расходов кормов. Предприятие в бли-

жайшее время возвратит колхозам их деньги из своих прибылей.

Опыт сотрудничества государственного предприятия и колхозов признан в республике эффективным. Сейчас он используется при расширении цеха по выпуску заменителя цельного молока на Кишиневском гормолзаводе.

Б. ГИССЕР,
корр. ТАСС.
Кишинев.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ.

НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

«...ЖИТЬ ЗАВЕЩАЮ»

Торжественная тишина. Полумрак зала. Ярко освещена сцена, в глубине которой выделяется цифра 35. Здесь же книжная выставка произведений писателей-фронтовиков. Так начался в Черемисском Доме культуры литературно-художественный вечер «Подвиг народа бессмертен», посвященный 35-летию разгрома фашистских захватчиков. В зале собрались участники Великой Отечественной войны, родственники фронтовиков, рабочие, молодежь села.

Открывает вечер Валентина Максимова Бесова: «Пройдет сотня лет, но наши деятели искусства будут вновь и вновь возвращаться к священной теме. За лучшее и светлое наше завтра отдали свою жизнь многие прекрасные литераторы. Среди них Аркадий Гайдар, Юрий Крымов, Иосиф Уткин, Муса Джалиль. Каждый третий писатель, ушедший на войну, не вернулся в свой дом, к своему рабочему столу; но осталось жить их вдохновенное слово, обращенное к нам, их потомкам».

С первых дней войны писатели на передовой, об этом говорят их произведения. 24 июня 1941 года по радио прозвучала песня «Священная война», написанная поэтом Лебедевым-Кумачом и композитором Александровым. Вслед за этим появляются стихи А. Суркова, заметки и корреспонденции и других литераторов...

Зал замер и благодушно взорвался аплодисментами, когда прозвучали стихи А. Твардовского в исполнении А. Г. Мелкозеровой; знаменитая «Землянка» Суркова, которую задушевно пропели перед собравшимися Климарева под аккомпанемент Н. И. Отмахова.

Своими фронтовыми воспоминаниями поделился кавалер ордена «Отечественной войны» Ежов Тимофей Яковлевич. К. Габушина познакомилась с книгами, имеющимися в Черемисской библиотеке о ратных подвигах на всех фронтах Отечественной, в которых принимали участие 420 селян. Родные 267 фронтовиков из Черемисского получили в войну похоронок... «Никто не забыт, ничто не забыто», — под этим девизом прошел вечер в селе.

А. ИВУНИН,
агроном.

УРОКИ РАЧИТЕЛЬНОСТИ

„ГЛУБОКАЯ“
ЭКОНОМИЯ

Это стало почти привычным: из года в год, из квартала в квартал коллектив учебно-производственного предприятия ВОС занимает в городе одно из ведущих мест по экономии сырья, материалов, энергоресурсов.

Об этом мы попросили рассказать начальника планового отдела УПП ВОС Маргариту Александровну ШАЛЮГИНУ:

— Совершенствовать технологический процесс можно, практически, бесконечно. Только нынче работниками предприятия подано 18 рационализаторских предложений. Внедрено, правда, пока только восемь, но и они экономят в год 2,4 тысячи государственных рублей.

Кроме того, у нас 64 человека имеют личные счета экономии. Они тоже сэкономили нам 1600 рублей. Вот пример. Дюралюминиевая трубка поступает на предприятие в заготовках длиной 6 метров. Нам ее надо раскроить на лыжные палки по 900, 1100, 1200, 1300 и так далее миллиметров. Обрезь до сих пор шла в металлолом. Но ведь за обрезь эту мы платили деньги. Естественно, что стоимость обрезки увеличивала себестоимость продукции. Рабочий Сергей Николаевич Посыльных предложил рациональный способ раскройки — и обрезки сейчас почти нет.

— Две тысячи четыреста рублей (экономили рационализаторы), прибавить тысячу шестьсот (личные счета), получится четыре тысячи.

— Наш главный резерв — воспитание коммунистического отношения к труду. Движение рационализаторов и работа по личным счетам — это лишь кульминационный момент. Личных счетов экономии на предприятии — 64, но ведь рабочих у нас — 350 человек.

Евгений Николаевич Тиунов — водитель автогрузчика. И его ли, кажется, забота, что при транспортировке сминалось много заготовок лыжной палки? Разве он повинен в несовершенстве автогрузчика? Но нет — Евгений Николаевич не берет заготовки на «лапы», а под-

нимает их на цепи. Это предложение ему лично ничего не дает. А предприятие?

Или коммунист слесарь-сборщик Анна Федоровна Вечерка? В процессе производства на бесконечной капроновой ленте нам необходимо делать многочисленные отверстия. Раньше Анна Федоровна брала в руки заостренный металлический стержень и била по нему молотком. Край отверстия покрывался бахромой, операция выполнялась медленно, трудно.

Недавно Анна Федоровна предложила эти отверстия... прожигать. Приспособили к паяльнику «трезубец», включили в сеть. Мгновение — и три отверстия с ровными оплавленными краями готовы. В результате резко сократился расход труда на изготовление изделия.

Вот она — экономия скрытого, если хотите, более глубокого порядка: рост производительности труда. На изготовление изделия предприятие затрачивает меньше средств, чем предусмотрено нормами. Прибыли предприятия прямо пропорциональны снижению себестоимости продукции.

Вот еще пример «глубокой» экономии. Около трети рабочих нашего предприятия постоянно выполняют сменные задания на 120—150 процентов. В результате — не только выполнение производственной программы меньшими силами, с наименьшими затратами (экономию фонда заработной платы), в результате — ритмичность производства. У нас ни цехи, ни участки не простаивают из-за отсутствия заготовок, всегда работают с полной нагрузкой.

Записал
С. ГРИГОРЬЕВ.

Не случайно портрет Владимира Семеновича Благодарова, работника участка шихтоподготовки электротермического цеха никелевого завода, находится на цеховой Доске почета. Ценят в коллективе его производственный опыт.

Ударник коммунистического труда Владимир Семенович Благодаров отлично знает свое дело. Он активно участвует в борьбе за экономию сырья и электроэнергии. В прошлом году ему был вручен почетный знак «Победитель социалистического соревнования 1979 года».

В этом юбилейном году он вместе со всеми работниками цеха каждый свой рабочий день стремится сделать днем наивысшей производительности труда, улучшает качество работы.

На снимке: В. С. БЛАГОДАРОВ.

Фото Р. АХМАТШИНА.



◆ СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ДОБРОТНО

Чтобы краны не простаивали

Мы надеемся, что не за горами то время, когда авария или простой подъемного крана, других механизмов на строительном объекте станут чрезвычайной редкостью. По крайней мере работники управления механизации хотя и медленно, но верно добиваются сокращения простоев. Четыре года назад наше управление вовсе не имело ремонтной базы. Сегодня у нас пять станков, которые являются хорошим подспорьем в улучшении качества технических уходов.

В прошлом году мы построили теплую стоянку для автомобилей. Нынешней зимой она будет действовать на полную мощность. Намечено летом установить около стоянки мочную машину, а также устроить специальную площадку для ремонта машин.

Большие надежды возлагали мы на помощь нашего строительного училища, которое готовило квалифцированных автокрановщиков. Как оказалось, напрасно. Училище собрало на курсы весь цвет «капустного» магазина. С такими «специалистами» на строительном объекте — горе. Не мудрено, что именно они дали нам увеличение текучести кадров. Теперь мы решили: будем готовить машинистов пневмокранов и баленных кранов сами. Тщательно отберем желающих получить эти специальности. Обучать их станем на ускоренных курсах за два месяца.

Другой вопрос — использование механизмов на объектах. К сожалению, сегодня еще сплошь и рядом можно найти различного рода нарушения. Очень плохо переносят краны

недостаток электроэнергии. Еще в ноябре сгорел двигатель пневмокрана КС-5363 на дробильно-сортировочном заводе. Причина? Из-за недостатка напряжения произошел перегрев обмоток статора. Новый кран сразу же вынужден был встать на аварийный ремонт. На две недели выходил из строя такой же кран на базе мелиорации из-за перегрева якорных обмоток. На строительстве Клеванинского животноводческого комплекса постоянно не хватает электроэнергии. И как следствие — двигатели кранов выходят из строя один за другим. Примеры можно было бы продолжать. А ведь за обеспечение электроэнергией механизмов на строительной площадке ответственны сами строители.

В. НОВОХОДЬКО,
инженер управления.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

НЕ УШЕЛ СЕГОДНЯ ПАПА...

Мы часто говорим ребенку: «У тебя дурные привычки», но не всегда отдаем себе отчет в том, что же такое привычка? Ребенок идет по улице, встречный говорит ему «Здравствуй». В следующий раз, встречаясь с ним, ребенок тоже здоровается. Так малыш приобретает привычку здороваться. Она порождена словом взрослого человека. Но представим себе другое, что никто никогда в присутствии ребенка не здоровался, а ребенку велит здороваться со встречными. Выработается у него привычка здороваться? Пожалуй, нет.

Отсюда нетрудно сделать вывод, что наши поступки, позорные ребенку за нами и закрепленные в его поведении, ложатся в основу его привычек. Приучили человека быть внимательным к окружающим — и он растет чутким, привык помогать слабым, — и мы говорим, что это человек добрый.

Между тем в семье ча-

сто ребенка пытаются воспитывать назиданием. Ему говорят: «Ты не должен драться, не должен вытирать рот рукой». Помогает ли это выработка нужных привычек? Если советы и назидания подтверждены поступками самих взрослых, то можно уверенно сказать: «Да, они полезны». Сколько бы ни твердили ребенку, как вести себя за столом, но если в семье отец или мать не следят за собой. Или отец утром, отвозя сына в детский садик, расстывает женщину, пытающуюся войти в автобус, вскакивает первым, усаживает ребенка около себя, а рядом может стоять женщина с ребенком на руках. Мальчик все видит. Цепочка срывается моментально. Придя в детский сад, он толкает товарищей, хвата-

ет игрушки. Дети должны видеть наши хорошие поступки, только они породят хорошие привычки и настоящий характер.

Вот мы писали сочинение, называлось оно так: «Как я провел воскресенье», а писали его в понедельник, по свежим следам. Одним пишется легко, другие вертятся, грызут кончики ручек, заглядывают в тетрадку удачливого соседа. Действительно, сколько всего можно сделать, чтобы этот день, седьмой, долгожданный заполнился до отказа, зарядил на всю неделю.

Помните, у Маршака папа с сыном обсуждают свои планы:

Не поехать ли сегодня в ботанический музей? Не созвать ли нам сегодня всех знакомых и друзей...

Обратите внимание: «нам нам». Без этого, конечно, и воскресенье не воскресенье. В воскресенье дети должны иметь право на «мы с папой», «мы с мамой». Иначе неизбежно самое страшное из всех семейных зол — разведение. Его первые признаки, чуть заметные трещинки не бросаются в глаза, все представляется вполне благополучным, и только много позднее, разглядывая осколки былых отношений, перебирая их, человек задумывается: «В чем же я виноват?». Почему так случилось? Почему же мой мальчик совсем чужой? А всегда ли вы были участником, всегда ли оправдывали большие ожидания, всегда ли вместе эту радость творили, не случилось ли, что из-за вашей лени, усталости, может быть, из-за семейных не-

урядниц день седьмой остался пустым для ребенка? Не бывало ли так, что сын ваш с завистью смотрел в окно на счастливых соседских детей, которые выходили из ворот, гордо держась за отцовскую руку.

Не слышал ли сын от вас раздраженного: «Не приставай, дай полежать спокойно»? Не превращался ли ребячий праздник в унылые будни? Не отравляли ли вы его вездливый ворчанием, а то и еще хуже — винными парами. Ведь написал же один ребенок из класса в своем сочинении: «Я ненавижу воскресенье». Это самый плохой день в неделе, потому что уже с пятницы папа пьян». Мы должны помнить о своих детях, учить их добрым привычкам и строить выходной по маршаковской формуле:

День у папы
Выходной.
Не ушел сегодня Папа.
Значит,
будет он со мной.

Н. АНЧУТИНА,
преподаватель школы № 3.

ЗА РУБЕЖОМ

СГОВОР

На две с лишним тысячи километров протянулась афгано-пакистанская граница. Между народами этих азиатских государств издавна существовали взаимные хозяйственные и культурные связи. Казалось бы, есть все основания превратить эту границу в линию мира, дружбы и добрососедства. Однако, если в Афганистане, народ которого отмечает вторую годовщину Апрельской революции 1978 года, придерживаются такого мнения, то в Пакистане, где, по признанию американского еженедельника «Нейшн», правит «один из самых жестоких и репрессивных режимов в Азии», плетутся нити коварного заговора внешней реакции с целью расчленив демократический Афганистан и лишить его народ свободы и независимости.

Для чего понадобилось военному руководству Пакистана во главе с генералом Зия-уль-Хаком представлять территорию этой страны в качестве плацдарма для агрессии против своего соседа? Дело в том, что за время правления режима Зия-уль-Хака с июля 1977 года экономическое положение Пакистана настолько ухудшилось, что страна оказалась на грани финансового краха. Внешняя задолженность Пакистана составляет, по данным газеты «Пакистан таймс», 7,3 миллиарда долларов. Это вызывает растущее недовольство населения, страдающего от безработицы, уровень которой возрос до 50 процентов, роста цен и инфляции.

На международной арене Пакистан оказался в полной изоляции после того, как достоянием гласности стали факты создания военным режимом собственного ядерного оружия. Поэтому участие Пакистана в заговоре империализма и китайских гегемонистов против нового Афганистана было продиктовано прежде всего стремлением «извлечь максимальную выгоду из стратегического положения» — «Экспресс».

Исламабад представил Западу, и в первую очередь США, длинный список долларов. Однако это далеко не все, за что он готов продать свой национальный суверенитет. Зия-уль-Хак намерен добиваться военной помощи от США в размере 2 миллиардов долларов.

Для нынешнего этапа кризиса в Пакистане характерно, что его военный режим, прикрываясь лживым тезисом о «внешней угрозе», якобы исходящей со стороны Афганистана, наращивает наступательный потенциал, чтобы выступить в роли жандарма на службе у американского империализма. Пакистан уже сегодня стал «трамплином Соединенных Штатов для ликвидации завоеваний Апрельской революции в соседнем Афганистане», — заявил в интервью индийскому журналу «Блиц» Генеральный секретарь ЦК НДПА, Председатель Революционного совета и премьер-министр ДРА Бабрак Кармаль. Военный режим Пакистана предоставил пристанище около 70 опорным пунктам и специальным базам, где инструкторы из ЦРУ, Китая, Англии, Египта и Израиля обучают антиафганские бандитские формирования.

И. ЗУЕВ,
[ТАСС].

ПОБЕДИТЕЛИ

Подведены итоги жеста-конкурса художественной самодеятельности коллективов промышленных предприятий второй подгруппы, который проходил в минувшие выходные дни во Дворце культуры «Горизонт».

Первое место решением компетентного жюри присуждено коллективу учебно-производственного предприятия ВОС, второе — тресту «Реж-тяжстрой», третье — поселка Озерной и четвертое — швейной фабрике.

С. ГОЛЕНДУХИН.



По утрам Надежду Вениаминовну Шмакову встречают дети. Малыши, улыбочивые, как солнышко, обступают свою воспитательницу: «А что мы сегодня будем рисовать!». «Весну», — улыбается им в ответ Надежда Вениаминовна. Веселая стайка садится за столики и начинает фантазировать. В ход идут цветные карандаши, и на листах появляется что-то зеленое, пронзительное... Короче, весна. Потом, погуляв и пообедав, мирно «сопят носики-курносики», а у воспитателя масса забот. Встанут — надо разучивать стихи и танцы к праздникам. И эти заботы — каждодневны у Надежды Вениаминовны. Она работает в детском саду «Березка», заслужила уважение в коллективе.

На снимке: Н. В. ШМАКОВА.
Фото Р. АХМАТШИНА.

ТРАДИЦИОННАЯ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ „ПРАВДА КОММУНИЗМА“ И ВЕЛОГОНКА

ПО ТРАДИЦИИ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ СЕЗОН В НАШЕМ ГОРОДЕ ОТКРЫВАЕТСЯ ЭСТАФЕТОЙ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА» И ВЕЛОГОНКОЙ, НЫНЕШНЯЯ 35 ЭСТАФЕТА ПО СВЯЩАЕТСЯ ДНЮ ПОБЕДЫ.

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Эстафета проводится 9 мая 1980 года (независимо от погоды). Старт и финиш на площади перед Домом культуры. В 12.30 — открытие соревнований — парад участников. В 13 часов — начало велогонки, в 13.30 — стартует эстафета.

УЧАСТНИКИ И ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

К соревнованиям допускаются команды коллективов ДСО и ФК предприятий, учреждений, учебных заведений, совхозов, школ, скомплектованные из спортсменов, прошедших медицинский осмотр.

Эстафета проводится по улицам левобережной и правобережной частей города с переходом через плотину на городском пруду. Общая протяженность дистанции 9500 метров. Состоит из 12 мужских и 8 женских этапов.

Велогонка — два круга по этому же маршруту.

ПРОГРАММА ЭСТАФЕТЫ И ЭТАПЫ

I этап 1000 м. (мужской) — от Дома культуры вниз до ул. Красноармейской, по ул. Красноармейской до ул. Бажова.

II этап 400 м. (женский) — от ул. Бажова до ул. Фрунзе, по ул. Фрунзе до ул. Ленина.

III этап 450 м. (мужской) — по ул. Ленина до аптеки.

IV этап 430 м. (женский) — от аптеки до Дома культуры.

V этап 830 м. (мужской) — от Дома культуры через

плотину до магазина «Юбилейный». (Для восьмилетних школ этот этап делится: девочки — 220 м — от ДК до проходной РМЗ, мальчики — 630 м — от проходной РМЗ до магазина «Юбилейный»).

VI этап 450 м. (женский) — от магазина по ул. Советской, мимо школы №1 до угла ул. Карла Маркса.

VII этап 200 м. (женский) — по ул. Советской от угла ул. Карла Маркса до ул. Пионерской.

VIII этап 400 м. (мужской) — от ул. Пионерской до ул. Зеленой.

IX этап 800 м. (мужской) — от угла Советской по ул. Зеленой до ул. Свердлова.

X этап 300 м. (женский) — от ул. Свердлова по ул. Зеленой до ул. Прокопьевской.

XI этап 650 м. (мужской) — по ул. Зеленой от угла ул. Прокопьевской до ул. Чапаева.

XII этап 350 м. (мужской) — по ул. Чапаева до аптеки.

XIII этап 200 м. (женский) — от аптеки до ул. Металлургов.

XIV этап 350 м. (мужской) — от ул. Металлургов до стадиона «Металлург».

XV этап 250 м. (женский) — от стадиона «Металлург» до угла ул. Талицкой по ул. Костоусовской.

XVI этап 400 м. (мужской) — от ул. Талицкой до ул. Прокопьевской по ул. Костоусовской.

XVII этап 200 м. (мужской) — от ул. Прокопьевской до угла ул. им. Свердлова по ул. Костоусовской.

XVIII этап 200 м. (женский) — от угла Свердлова до проходной никелевого завода.

XIX этап 500 м. (мужской) — от проходной никелевого завода до конца плотины.

XX этап 200 м. (мужской) — от конца плотины до Дома культуры.

ЗАЧЕТ

Зачет в легкоатлетической эстафете производится по четырем группам.

1-я группа — команды механического, никелевого заводов, пос. Быстринский, сельхозтехникума. Зачет по одной команде.

2-я группа — команды совхозов и всех остальных предприятий и организаций района. Зачет по одной команде.

3-я группа — команды средних школ и профтехучилищ, зачет по одной команде (при условии участия не менее двух команд).

4-я группа — команды восьмилетних школ. Зачет по одной команде (при условии участия не менее трех команд).

Закончившей дистанцию эстафеты считается команда, которая донесет до финиша эстафетную палочку и пройдет этапы с соблюдением правил соревнований.

Команда, прошедшая всю дистанцию, но нарушившая правила, снимается с зачета.

НАГРАЖДЕНИЯ

Команда, занявшая первое место по своей группе, награждается переходящим призом редакции газеты «Правда коммунизма» и дипломом. Члены команды награждаются грамотами, годовой подпиской на газету «Правда коммунизма» (команда, показавшая абсолютно лучшее время прохождения эстафеты).

Команды, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами, члены команд награждаются грамотами.

На первом этапе по группам разыгрываются памятные призы горкома ВЛКСМ.

За массовое участие призами награждаются: по первой, второй и третьей группам — коллектив, показавший лучший суммарный результат по двум командам; по четвертой группе — коллектив, показавший лучший суммарный результат по трем командам.

Призеры велогонки награждаются грамотами и памятными призами горкома ВЛКСМ.

ЗАЯВКИ

Заявки на участие в эстафете, полностью оформленные, подаются в городской комитет по физкультуре и спорту до 7 мая. Заседание судейской коллегии состоится 7 мая в 10 часов в редакции газеты «Правда коммунизма». Коллективы, не подавшие заявки в срок, до эстафеты не допускаются.

ОРГКОМИТЕТ

Заседание оргкомитета с представителями команд — 29 апреля в 14 часов в редакции газеты «Правда коммунизма». Представителям команд представить на оргкомитет предварительные заявки.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО



КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
19—21 апреля — «ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 19—21 апреля — киносборник «БАБА ЯГА ПРОТИВ». Начало в 9.30 и 14.15 час.
ДК «ГОРИЗОНТ»
19—20 апреля — «СЛУ-

ЖЕБНЫЙ РОМАН. Две серии. Начало 19 апреля — в 18, 21 час, 20 апреля — в 11, 18, 21 час.
Для детей 19—20 апреля — «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ». Начало в 13 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
19—20 апреля — «С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ». Начало 19 апреля — в 17 часов, 20 апреля — в 16, 18 часов.
Для детей 20 апреля — «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК». Начало в 14 часов.

Объявления

22 апреля в 15 часов в ресторане «Хрусталь» проводится выставка-продажа кулинарных и кондитерских изделий.
Просим посетить нашу выставку!

РЕЖЕВСКОМУ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ на постоянную работу требуется секретарь-машинистка.

Всем лесозаготовительным организациям и гражданам, ведущим заготовку леса, приступить срочно к очистке лесосек и закончить ее до полного стаяния снега в лесу.

На базу торго поступила известь. Продажа производится по вторникам и пятницам на базе с 8 до 14 часов.

ССМУ-10 специализированного треста «Уралгиз-экскавация» приглашает на постоянную работу мастера и механика. За справками обращаться в прорабскую ССМУ-10 на дробильно-сортировочном заводе или г. Режда, поселок СУМЗ, ССМУ-10, или г. Реж, гор. Строителей, общежитие № 20, ком. 230, после 19 часов.

В пос. Первомайский срочно требуется автокрановщик (автомобиль УРАЛ-373), умеющий работать на автогрейдер. Принятым на работу предоставляется двухкомнатная благоустроенная квартира.
Обращаться в пос. Первомайский, телефон 2-18-50.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются на работу шоферы, грузчики-экспедиторы, сторожа, уборщицы в магазины.

ГЛИНСКОЙ УЧАСТКОВОЙ БОЛЬНИЦЕ на постоянную работу требуются завхоз — оклад 115 рублей, санитарки в детское отделение.

Обращаться: село Глинское, больница.

Режевское производственное автотранспортное объединение приглашает на работу шоферов на автобусы городского транспорта, шоферов на вывозку руды и горной породы в Липовском руднике, авторемонтников всех разрядов, газосварщиков, машинистов в котельную, работающую на жидком топливе, кочегаров на жилой дом, контролеров пассажирского транспорта, кондукторов, диспетчеров.
Обращаться в отдел кадров предприятия.

Дирекции «Свердловскпромстрой» в г. Реж на постоянную работу требуется сторож. Оплата согласно существующего положения. За справками обращаться: г. Реж, пер. Советский, 50, телефон 2-23-33.

Режевской леспромхоз треста «Свердловскблстрой» (за вокзалом) приглашает на работу рабочих по сбору сосновой шишки, можно пенсионеров (пенсия сохраняется). Цена за 1 кг. 35 коп. Транспорт для перевозки рабочих предоставляется. Обращаться к начальнику лесоучастка.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Мурманск-3 Мурманской области на равноценную в Реже. Обращаться: п. Быстринский, стройгородок, дом 11, кв. 18.

Продается дом с плодо-ягодным участком (18 соток) по адресу: Партизанская, № 3.

Продается лодка «казанка» с мотором «Вихрь». Обращаться: ул. Костоусова, 14, после 17 часов.

Выражаем сердечную благодарность всем родным, знакомым и близким за участие в похоронах Терланко Наталии Ивановны.
Муж, дети, внуки, братья.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-74, зав. экономическим отделом 2-15-35, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00 бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 10270. Заказ 1587. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облсполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.